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Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim Yumaklı tarafından

Anayasa’mn 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı

olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 22.05.2025

Yılmaz HUN

İğdır Mille^ekili

İğdır, Bölge’nin önemli hayvancılık merkezlerinden biridir, hayvan sayısında, Türkiyede 14.

Sırada kendi bölgesinde ise 3. Sırada olmasına rağmen yayla ve mera oram hayvan sayısına

oranla en düşük illerden birisidir. IğdırTı hayvan üreticileri, son yıllarda artan maliyetler,

yetersiz destekler ve yanlış politikalar nedeniyle hayvancılıkla geçinen yurttaşlanmız ciddi

ekonomik sıkıntılar yaşamaktadır. Bu zorluklara ek olarak, Ardahan ve Kars valilikleri

tarafından alman kararlar doğrultusunda, İğdırlı hayvan üreticilerinin hayvanlanm bu illerin

yaylalanna götürmeleri yasaklanmıştır.

Ayrıca işletmesi Ardahan veya Kars illerinde bulunan İğdırlı hayvan üreticilerine, Ardahan ve

Kars valiliklerince Sudan sebeplerle büyük cezalar kesilmektedir. Artan maliyetler, yetersiz

destekler, sudan sebeplerle kesilen yüksek cezalar İğdır’da hayvancılığı bitirme noktasına

getirmektedir.

Yayla ve mera oramnm hayvan sayısına göre düşük olduğu İğdır’da, yaz aylarında serin ve

verimli meralara erişimin engellenmesi, hayvanlarda hastalık ve ölüm riskini artırmakta,

üreticileri daha da mağdur etmektedir. Bu kararlar, hem hayvan refahım hiçe saymakta hem de

yerli üreticinin üretimden kopmasına neden olmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Ardahan ve Kars valiliklerinin İğdırlı üreticilerin hayvanlarım kendi yaylalanna

götürmesini engelleyen yasak kararlarının yasal dayanağı nedir?

2. Bu kararlar Tarım ve Orman Bakanhğı’nm bilgisi ve onayı dahilinde mi alınmıştır?

3. Mera ve yayla kullammmda iller arası hayvan geçişini kısıtlamamn üretici üzerindeki

etkileri değerlendirilmiş midir?



4. Bu karar nedeniyle hayvanlarını meraya çıkaramayan üreticilerin yaşadığı hayvan

kayıplarına dair bakanlığımzm bir tespiti ya da raporu var mıdır?

5. Maliyetlerin yükseldiği üretimin sürekli olarak düştüğü bilinmesine rağmen İğdırlı

hayvan üreticilerine kesilen yüksek cezaların gerekçesi nedir?

6. İğdırlı hayvan üreticilerine yönelik özel bir destek veya telafi programı planlanmakta

mıdır?

7. İğdır gibi mera alanı yetersiz olan illerde üreticilerin sürdürülebilir hayvancılık

yapabilmesi için Bakanlığımz ne tür önlemler almayı düşünmektedir?


